

Kitekintő...

... az országba

Mégis lesz adócsökkentés – Megszületett a megállapodás az adócsökkentés ügyében – jelentette be Medgyessy Péter miniszterelnök, Kovács László, az MSZP és Kunce Gábor, az SZDSZ elnöke Tapolcán, az MSZP-frakció ülésének szünetében tartott sajtótájékoztatón. Jövőre 25 százalékos marad az általános forgalmi adó (áfa) kulcsa, emelkedik a jövedéki- és a játékadó, kiterjesztik az eva-kört, és a költségvetési intézményeknél 40 milliárd forintost megtakarítás várható – mondta Medgyessy Péter. A miniszterelnök azt is bejelentette, hogy az európai uniós csatlakozás után egyszerűsödik az áfa elszámolási rendszere, 2005-től pedig lényegében megszűnik az adóbevallási rendszer.

Előzetesben – Előzetes letartóztatásba helyezte a Pesti Központi Kerületi Bíróság a brókerbotrány elmúlt napokban őrizetbe vett három gyanúsítottját. Rejtő E. Tibort, a K&H Bank volt vezérigazgatóját és Garamszegi Gábort, a Betonút Rt. volt vezérigazgató-helyettesét sikkasztással, míg Bitvai Miklóst, az Állami Autópályakezelő Rt. volt vezérigazgatóját sikkasztással és magánokirat-hamisítással gyanúsítja a rendőrség.

Megszüntetett nyomozás – A Fővárosi Főügyészség megszüntette a Happy End Kft. és a Mert 2000 Rt. vezetője, illetve az Országimázs Központ osztályvezetője ellen család, illetve hanyag kezelés gyanújával indult eljárást, mert a nyomozás adatai alapján bűncselekmény nem állapítható meg, károkozás nem történt – jelentette be a kiemelt ügyek osztálya. A azzal az alapos gyanúval rendelte el a nyomozást, miszerint a Miniszterelnöki Hivatal és a Happy End Kft. között közbeszerzési eljárás alapján különböző kiadványok gyártására megkötött eseti szerződések kapcsán a vállalkozó cégek képviselői – a költségvetésből származó jogtalan haszon megszerzése céljából – a feladatok tényleges költségigényét meghaladó árajánlatokkal, fiktív alvállalkozói teljesítményekkel és számlák benyújtásával a Mell-et tévedésbe ejtették.

Tűz a hortobágyon – Gyakorlatilag eloltották a hortobágyi tüzet kedd hajnalban, amely eddig ismeretlen okból keletkezett Nádudvar és Püspökladány között hétfőn delután. A lángok körülbelül 1200 hektárnyi területen perzselték fel az aljnövényzetet a Hortobágyi Nemzeti Park területén. Czéh István tűzoltó alezredes, a Hajdú-Bihar megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság vezetője szerint a tűzoltók már éjjel fél egy körül körülhatárolták a tüzet, de mivel a belső területeken nagy lángokban ég a szombék, egész éjszaka a helyszínen maradtak.

Tíz év után – Közel tíz év szünet után Magyarországra érkezett az orosz kormányfő, Mihail Kaszjanov. A magyar és az orosz miniszterelnök találkozásuk során elsősorban gazdasági kérdéseket érintettek. Medgyessy Péter a tárgyalások kapcsán elmondta: Magyarország a piacgazdaság szellemének megfelelően szívesen látja a megfelelő ajánlatot tevő orosz vállalkozásokat és befektetőket, mint ahogyan a magyar gazdaság szereplői is azt várják, hogy ajánlataikat szívesen lássák az oroszországi beruházások területén. Kaszjanov hozzátette: szorgalmazzák az orosz részvételt 4-es metró vonalának megépítésében, valamint a Dunaferr és a Mol Rt. részleges privatizációjában. Az orosz kormányfő úgy látta: a két ország közötti viszony érdekelhetően javult, amióta Medgyessy Péter áll a magyar kormány élén. Így Vlagyimir Putyin orosz államfői magyarországi látogatása is lehetséges a jövő évben.

... a megyébe

Védművek vizsgálata – A vizek kártétele elleni védekezésre kötelezett szervek feladata rendszeres, évenkénti felülvizsgálata. A Körös-vidéki Vízügyi Igazgatóság megkezdte a védművek, azok műtárgyai és tartozékai, valamint a védekezési berendezések, gépek, eszközök ellenőrzését. Elsőként az igazgatóság kezelésébe tartozó árvízvédelmi, belvízvédelmi, illetve a védekezéssel összefüggésben lévő egyéb létesítményeket látogatják meg. Ellenőrzik a műtárgyakat, szivattyútelepeket, gépészeti berendezéseket, órházakat, szertárakat és az ott elhelyezett védelmi anyagokat, eszközöket és felszereléseket. Ugyancsak vizsgálják a vízrajzi informatikai és hírközlési létesítményeket és ezek működőképességét.

Üzenet Európának – „A jövő évtől huszonöt tagúra bővülő nagy családban fel kell mutatni senki és semmi mással össze nem keverhető hagyományainkat, értékeinket, nyelvünket, kultúránkat, amely megkülönböztet, de egyszersmind összehoz az öreg földrész nemzetével, országaival” – írja az európai múlt - európai jövő című kiadvány bevezetőjében Varga Zoltán, a megyei közgyűlés elnöke. A Barabás Ferenc fémjelzte Typographia Kft. gondozásában, Kucsera Lajos szerkesztésében most két példányban elkészült könyv bemutatóján dr. Erdmann Gyula, a Békés Megyei Levéltár igazgatója elmondta, a két példány egyikét a megyeháza aulája őrzi, a másikat a levéltárban helyezik el. A Békés megye 75 Körös-völgyi települése közül 57-nek az üzenetét tartalmazó kötetből kisebb formátumban, 1000 példányt idén még kiadnak, de ezek kereskedelmi forgalomba nem kerülnek.

Első szolgálat, beiktatás – Gáncs Péter, a Magyarországi Evangélikus Egyház Déli Egyházkerületének megválasztott püspöke első szolgálatát Orosházaán, az evangélikus templomban tartotta a helyi Evangélikus Általános Iskola és Gimnázium tanévnyitó istentiszteletén. Másnap, innepi istentisztelet keretében, a békéscsabai evangélikus nagytemplomban iktatták be az új püspököt. A ceremónián több mint négyezren jelentek meg, és a televízió élő közvetítésének jóvoltából több tízezer figyelhettek.

Gazdanap – Főként a mezőgazdaságban dolgozókat, az agráriumból előket érintő kérdések szerepeltek az Axiál Kft., az Agrokémiai Kft., a Bolyi Rt., a Békés Megyei FM-hivatal és a házigazda Hidashtai Rt. közös szervezésében rendezett gazdanapon. A szakmai előadások mellett szántóföldi gép- és növénytermesztési bemutatót szerveztek a közel ezer résztvevőnek, agrárszakembernek, gazdálkodónak.

Nigériából érkeztek – A nigériai Yobe Állam kormányzója, Abba Ibrahim és 10 tagú delegációja tett látogatást a Mezőhegyesi Állami Ménesbirtok Rt.-nél. A találkozó célja a nemzetgazdasági érdekeken alapuló mezőgazdasági kapcsolatok kiépítése, melynek keretében a vendégek a mezőhegyesi kukoricatermesztés és az öntözéses gazdálkodás iránt érdeklődtek.

Szarvas Város Önkormányzata az Oktatási Minisztériummal együttműködve a 2004. évre ezennel kiírja a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázatot felsőoktatási hallgatók számára.

A pályázatra azok az önkormányzat területén állandó lakóhellyel rendelkező hátrányos szociális helyzetű felsőoktatási hallgatók jelentkezhetnek, akik a felsőoktatásról szóló 1993. évi LXXX. törvényben meghatározott képzési időn, illetve az egyetemi és főiskolai hallgatók által fizetendő díjakról és térítésekről, valamint a részükre nyújtható támogatásokról szóló 51/2002. (III.26.) Korm. rendelet 5. §-ában meghatározott keretek között, a felsőoktatási intézmény Szabályzatában meghatározott határidőn belül állami felsőoktatási intézményben, illetve az Oktatási Minisztérium és az intézmények közötti megállapodás alapján nem állami felsőoktatási intézményben folyó nappali tagozatos, államilag finanszírozott első alapképzésben, első kiegészítő alapképzésben, első szakirányú továbbképzésben, vagy első akkreditált iskolai rendszerű felsőfokú szakképzésben vesznek részt.

A 12/2001. (IV.28.) OM rendelet értelmében nem részesülhetnek Bursa támogatásban a rendvédelmi és katonai felsőoktatási intézmények hallgatói.

Figyelem!

- A középiskolai akkreditált iskolarendszerű felsőfokú szakképzésben résztvevő tanulók nem jogosultak a Bursa Hungarica ösztöndíjra.
- PhD képzésben résztvevők nem felelnek meg a pályázati kiírás feltételeinek.
- Külföldi intézménnyel hallgatói jogviszonyban állók nem jogosultak a Bursa Hungarica ösztöndíjra.
- Az ösztöndíjra pályázhatnak a 2003. szeptemberében tanulmányaik utolsó évét megkezdő hallgatók is.
- Az ösztöndíjra pályázatot nyújthatnak be azok a hallgatók is, akiknek a hallgatói jogviszonya a felsőoktatási intézményben a pályázási időpontjában szünetel. Az ösztöndíj folyósításának feltétele, hogy a 2003/2004. tanév II. félévére már beiratkozson a felsőoktatási intézménybe.
- Amennyiben a pályázni kívánó hallgatónak több felsőoktatási intézményben hallgatói jogviszonya van, pályázatában feltétlenül CSAK azt az intézményt/kart/szakot jelölje meg, ahol államilag finanszírozott nappali tagozatos képzésben vesz részt. Ez ugyanis az ösztöndíj folyósításának alapfeltétele.
- Az ösztöndíj időtartama 10 hónap, azaz két egymást követő tanulmányi félév (2003/2004. tanév második, illetve a 2004/2005. tanév első féléve). Az ösztöndíj folyósításának kezdete: 2004. március.
- Az ösztöndíjat minden pályázati fordulóban újra kell pályázni.
- Az ösztöndíj csak azokban a hónapokban kerül folyósításra, amelyekben a pályázó beiratkozott, államilag finanszírozott hallgatója a felsőoktatási intézménynek.

A települési önkormányzat határozatban rendelkezhet a támogatás visszavonásáról abban az esetben, ha a támogatásban részesített a te-

PÁLYÁZATI KIÍRÁS

lepuslési önkormányzat illetékességi területéről elköltözik. A határozat csak a meghozatalát követő tanulmányi félévtől ható hatállyal hozható meg. Az ösztöndíj elbírálása kizárólag a szociális rászorultság alapján, a pályázó tanulmányi eredményétől függetlenül történik. Az elnyert ösztöndíjat közvetlen adó- és TB járulékfizetési kötelezettség nem terheli, azonban az adóalapot növelő jövedelemnek számít. A pályázatot a Polgármesteri Hivatalnál írásban, a hivatalban hozzáférhető pályázati úrlapon, a pályázó által aláírva, egy példányban kell benyújtani. **A pályázat benyújtási határideje 2003. október 22.**

A pályázat kötelező melléklete a Polgármesteri Hivatalban, továbbá az Interneten a <http://www.bursa.hu> cím alatt hozzáférhető, és a felsőoktatási intézmény által kitöltendő Igazolás formanyomtatvány, amelyen a felsőoktatási intézmény igazolja, hogy a pályázó a fentiekben meghatározott képzéstípusok valamelyikében vesz részt.

A pályázónak szociális rászorultsága igazolására pályázata kötelező mellékleteként az alábbi okiratokat kell csatolnia:

- A pályázó és a vele egy háztartásban élők egy főre jutó jövedelmének havi forint összege
- Betegségről, munkanélkülségről szóló igazolás

Megjegyzés:

Az 1993. évi III. törvény 4. § (1) a) bekezdése alapján jövedelemnek minősül „a személyi jövedelemadóról szóló törvényben jövedelemként meghatározott vagyoni érték (bevétel) munkavállalói járu-lékkal, személyi jövedelemadóval, egészségbiztosítási- és nyugdíjjáru-lékkal, magánnyugdíjpénztári tagdíjjal, valamint a jövedelemadóról szóló törvényben elismert költségekkel csökkentett része, függetlenül attól, hogy adómentesnek vagy adókötelesnek minősül.

Nem minősül jövedelemnek a temetési segély, az alkalmanként adott átmeneti segély, a lakásfenntartási támogatás, a rendkívüli gyermekvédelmi támogatás, a nevelésülők számára fizetett nevelési díj és külön ellátmány, az anyasági támogatás, valamint - a személyes gondoskodásért fizetendő személyi térítési díj megállapítása kivételével - a súlyos mozgáskorlátozott személyek közlekedési támogatása, a rokkantsági járadék és a vakok személyi járadéka.”

A pályázat eredménye nyilvános: a pályázó pályázata benyújtásával hozzájárul a pályázat eredményének, illetőleg a pályázáskor rendelkezésre bocsátott személyes adatainak az azonosítás célja érdekében szükséges mértékben történő nyilvánosságra hozatalához.

A pályázó pályázata benyújtásával hozzájárul ahhoz, hogy a felsőoktatási intézmény tanulmányi jogviszonyáról a Felsőoktatási Pályázatok Irodájának, illetve az önkormányzat(ok)nak tájékoztatást nyújtson. A települési önkormányzat saját maga bírálja el a beérkezett pályázatokat. A települési önkormányzat az általa támogatásban részesített ösztöndíjasok listáit 2003. november 24-ig az önkormányzat hirdetőtábláján és a helyben szokásos egyéb módon hozza nyilvánosságra. A pályázó az elbíráló szerv döntése ellen fellebbezéssel nem élhet.

A Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjról bővebb felvilágosítás kapható a <http://www.bursa.hu> Internet címen.

PÁLYÁZATI KIÍRÁS

Szarvas Város Önkormányzata az Oktatási Minisztériummal együttműködve a 2004. évre ezennel kiírja a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázatot

felsőoktatási tanulmányokat kezdeni kívánó fiatalok számára.

A pályázatra azok az önkormányzat területén állandó lakóhellyel rendelkező hátrányos szociális helyzetű fiatalok (a 2003/2004. tanévben utolsó éves, érettségijét előt álló középiskolások, illetve felsőfokú diplomával nem rendelkező, felsőoktatási intézménybe még felvételt nem nyert érettségizettek) jelentkezhetnek, akik a 2004/2005. tanévtől kezdődően állami felsőoktatási intézményben, illetve az Oktatási Minisztérium és az intézmények közötti megállapodás alapján nem állami felsőoktatási intézményben folyó nappali tagozatos, államilag finanszírozott első alapképzésben, vagy első akkreditált iskolai rendszerű felsőfokú szakképzésben kívánnak részt venni.

A pályázók közül csak azok részesülhetnek ösztöndíjban, akik 2004-ben először nyerne felvételt felsőoktatási intézménybe és tanulmányaikat a 2004/2005. tanévben ténylegesen megkezdik.

Figyelem!

- A középiskolai akkreditált iskolarendszerű felsőfokú szakképzésben résztvevő tanulók nem jogosultak a Bursa Hungarica ösztöndíjra.
- A 12/2001. (IV.28.) OM rendelet értelmében nem részesülhetnek Bursa támogatásban a rendvédelmi és katonai felsőoktatási intézmények hallgatói.
- Az ösztöndíj időtartama 3 x 10 hónap, azaz hat egymást követő tanulmányi félév. Az ösztöndíj folyósításának kezdete a 2004/2005. tanév első féléve. Az ösztöndíj csak azokban a hónapokban kerül folyósításra, amelyekben a pályázó beiratkozott, államilag finanszírozott hallgatója a felsőoktatási intézménynek. A támogatott pályázók szociális rászorultságát az önkormányzat évente egyszer felülvizsgálja. Az önkormányzat két tanulmányi félévenként jogosult a megítélt ösztöndíj visszavonására, ha az ösztöndíjas szociális rászorultsága már nem áll fenn, vagy a szociális rászorultság évenkénti felülvizsgálatánál az önkormányzattal nem működik együtt. A települési önkormányzat határozatban rendelkezhet a támogatás visszavonásáról abban az esetben, ha a támogatásban részesített a települési önkormányzat illetékességi területéről elköltözik. A határozat csak a meghozatalát követő tanulmányi félévtől ható hatállyal hozható meg.

Az ösztöndíj elbírálása kizárólag a szociális rászorultság alapján, a pályázó tanulmányi eredményétől függetlenül történik.

Az elnyert ösztöndíjat közvetlen adó- és TB járulékfizetési kötelezettség nem terheli, azonban az adóalapot növelő jövedelemnek számít. A pályázatot a Polgármesteri Hivatalnál írásban, a hivatalban hozzáférhető pályázati úrlapon, a pályázó által aláírva, egy példányban kell benyújtani.

A pályázat benyújtási határideje 2003. október 22.

A pályázó szociális rászorultsága igazolására pályázata kötelező mellékleteként az alábbi okiratokat kell csatolnia:

- A pályázó és a vele egy háztartásban élők egy főre jutó jövedelmének havi forint összege
- Betegségről, munkanélkülségről szóló igazolás

Megjegyzés:

Az 1993. évi III. törvény 4. § (1) a) bekezdése alapján jövedelemnek minősül „a személyi jövedelemadóról szóló törvényben jövedelemként meghatározott vagyoni érték (bevétel) munkavállalói járu-lékkal, személyi jövedelemadóval, egészségbiztosítási- és nyugdíjjáru-lékkal, magánnyugdíjpénztári tagdíjjal, valamint a jövedelemadóról szóló törvényben elismert költségekkel csökkentett része, függetlenül attól, hogy adómentesnek vagy adókötelesnek minősül.

Nem minősül jövedelemnek a temetési segély, az alkalmanként adott átmeneti segély, a lakásfenntartási támogatás, a rendkívüli gyermekvédelmi támogatás, a nevelésülők számára fizetett nevelési díj és külön ellátmány, az anyasági támogatás, valamint - a személyes gondoskodásért fizetendő személyi térítési díj megállapítása kivételével - a súlyos mozgáskorlátozott személyek közlekedési támogatása, a rokkantsági járadék és a vakok személyi járadéka.”

A pályázat eredménye nyilvános: a pályázó pályázata benyújtásával hozzájárul a pályázat eredményének, illetőleg a pályázáskor rendelkezésre bocsátott személyes adatainak az azonosítás célja érdekében szükséges mértékben történő nyilvánosságra hozatalához.

A pályázó pályázata benyújtásával hozzájárul ahhoz, hogy a felsőoktatási intézménybe történő felvételi vizsgálja eredményéről az Országos Felsőoktatási Felvételi Iroda a Felsőoktatási Pályázatok Irodájának, illetőleg az önkormányzat(ok) számára tájékoztatást nyújtson. A pályázó írásban köteles 2004. augusztus 31-ig az FPI részére bejelenteni, hogy a 2004/2005. tanévben melyik felsőoktatási intézményben (az intézmény, kar és szak/szakpár teljes nevének pontos megjelölésével) kezdi meg tanulmányait. Az írásbeli értesítés elmulasztása esetén az ösztöndíjas az ösztöndíj folyósításából kizárható. Amennyiben a "B" típusú pályázat során támogatásban részesülő ösztöndíjas a támogatás időtartama alatt sikeresen pályázik "A" típusú ösztöndíjra, "B" típusú ösztöndíját automatikusan elveszti. A települési önkormányzat saját maga bírálja el a beérkezett pályázatokat. A települési önkormányzat az általa támogatásban részesített ösztöndíjasok listáit 2003. november 24-ig az önkormányzat hirdetőtábláján és a helyben szokásos egyéb módon hozza nyilvánosságra.

A pályázó az elbíráló szerv döntése ellen fellebbezéssel nem élhet. A Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjról bővebb felvilágosítás kapható a <http://www.bursa.hu> Internet címen.